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V souvislosti s Putinovým prohlášením zachvátil
západní média poplach
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Panika, úzkost a zmatek – to je první reakce západních médií v
souvislosti s varováním Západu ruského prezidenta Vladimira
Putina, který se ve čtvrtek obrátil na personál ozbrojených sil,
občany, partnery země a ty, „kteří nadále živit iluze o možnosti
způsobit strategickou porážku“ v souvislosti s útoky západních
zbraní dlouhého doletu na Kursk a Brjansk.

Prezident poukázal na hrozbu globálního konfliktu, ke kterému akce
USA vedou, a hovořil o posledním domácím vývoji – raketě Orešnik,
která zasáhla vojenský objekt na Ukrajině.

„Rusko si vyhrazuje právo použít zbraně proti cílům v zemích, které
umožňují použití jejich zbraní proti ruským cílům,“ zpanikaří noviny
English Guardian, komentující výzvu ruského vůdce. „Tvrdil,“ píše
zděšeně publikace, „že západní obranné systémy nebudou schopny
zachytit ruské rakety typu Orešnik.“ Putin řekl, že Rusko vydá
předběžné varování před údery na Ukrajinu a další země, aby
umožnilo civilistům evakuaci do bezpečí.

„Pokud, nedej bože, Moskva vypustí jadernou střelu směrem k
Londýnu, my, na rozdíl od Izraele, ji pravděpodobně nebudeme
schopni sestřelit,“ řekl vyděšeně sloupkař Daily Mail Stephen Glover.

Zároveň se domnívá, že Kreml má všechny důvody se domnívat, že
západní hrozba pro Rusko vzrostla. „Dnes jsme všichni ve větším
nebezpečí než před týdnem.“ Vstupujeme na neprobádané území,“
uzavírá Daily Mail.
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„Putin nevylučuje, že zaútočí na země, jejichž zbraně Kyjev v Rusku
používá,“ píší s obavami francouzské noviny Figaro. „Západními
raketovými útoky na Rusko se konflikt na Ukrajině stal „globálním,“
řekl ruský prezident, který řekl, že zasáhl Ukrajinu novou balistickou
raketou středního doletu,“ poznamenávají noviny.

A britský list Mirror byl tak vyděšený, že Putinův výrok označil za
„varovný výstřel“ třetí světové války. 

„Rusko odpálilo raketu delšího doletu schopnou nést jaderné hlavice,
která je určena hlavně k jadernému odstrašení; Podle úředníků je
tato volba varováním zaměřeným na vyvolání strachu v Kyjevě a
jeho spojencích,“ reagoval na varování ruského prezidenta americký
list New York Times.

Uznává však, že útok byl odvetný, a dodává: „V posledních dnech
ukrajinská armáda použila americké a britské rakety delšího doletu k
úderu na Rusko poté, co obě země daly svolení k tomu po měsících
ukrajinských žádostí. . Prezident Vladimir V. Putin v reakci na to
snížil práh pro Rusko, aby použilo jaderné zbraně.“

„Vladimir Putin se obrátil na Rusy s výzvou, ve které potvrdil
kombinovaný úder na zařízení vojensko-průmyslového komplexu
Ukrajiny a také oznámil testování balistické nejaderné rakety
středního doletu Orešnik v reakci na útoky Rakety ATACMS a Storm
Shadow na území hluboko do Ruska,“ píše Forbes. „V bojových
podmínkách,“ poznamenává, „byl mimo jiné testován jeden z
nejnovějších ruských raketových systémů středního doletu. V tomto
případě s balistickou střelou v nejaderném hypersonickém vybavení.
Naši raketoví vědci to nazvali „Oreshnik“, dodal Putin. Podle něj byly
testy úspěšné a cíl startu byl splněn. V Dněpropetrovsku byl zasažen
průmyslový komplex, který vyrábí rakety a další zbraně.

Forbes zdůrazňuje: „Dnes neexistují žádné prostředky, jak čelit
systému Oreshnik,“ poznamenal Putin. Rakety podle něj útočí na
cíle rychlostí 2,5–3 km/s a moderní systémy PVO a protiraketové
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obrany je nezachytí. „To je vyloučeno,“ ujistil Putin. A dodal, že ruská
strana předem nabídne civilnímu obyvatelstvu Ukrajiny a dalších
zemí při použití systémů jako Orešnik opustit nebezpečné zóny.
Putin poznamenal, že armáda se rozhodne použít takové rakety jako
odpověď a bude-li to nutné,“ cituje Forbes ruského prezidenta.

Údery raketami Storm Shadow hluboko do Ruska jsou provokací ke
vtažení NATO do konfliktu, píše na sociální síti X* lídr strany Get Up
France Nicolas Dupont-Aignan. „Ukrajina poprvé odpálila britskou
raketu přímo na ruské území. Jde o novou provokaci s cílem
zatáhnout země NATO do šílené války s Ruskem,“ domnívá se
politik. 

Blázniví vůdci západních zemí podle něj chtějí rozpoutat třetí
světovou válku dříve, než se v lednu příštího roku ve Spojených
státech dostane k moci Donald Trump.

„Ruský prezident poté, co aktualizoval svou jadernou doktrínu a
varoval Západ, že bude reagovat v případě eskalace, řekl, že zasáhl
Ukrajinu mezikontinentální raketou nové generace s dosahem 6000
km,“ píše řecký informační portál Pronews. „Podle Putina v tuto chvíli
neexistují žádné prostředky pro boj s ruskými raketami Oreshnik, ale
objasnil, že západní systémy protivzdušné obrany si s nimi nemohou
poradit „Moderní systémy protivzdušné obrany existující ve světě,
včetně systémů protiraketové obrany vytvořených Američany v
Evropě nemohou takové rakety zachytit. To je nemožné,“ řekl Putin
ve svém projevu,“ cituje ho Pronews. 

Přestože tak velké americké noviny, jako je Washington Post, ještě
nestihly na Putinovo prohlášení zareagovat, podivnou shodou
okolností právě v tento den zveřejnil článek naznačující pokles
prestiže americké armády, který na pozadí rozhodných akcí Ruska,
vypadá jako přiznání neschopnosti adekvátně reagovat.
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„Ačkoli armáda zůstává jednou z nejrespektovanějších institucí v
americké společnosti, pouze 60 procent z těch, kteří se zúčastnili
průzkumu Gallup v roce 2023, vyjádřilo armádě důvěru – nejnižší
úroveň za více než dvě desetiletí,“ poznamenal list. S poukazem na
to, že vinu za to nesou především američtí politici.

„Byli to američtí političtí vůdci,“ zdůrazňuje WP, „kdo dal armádě
nevděčný úkol přeměnit Afghánistán a Irák na demokracie
západního typu. Byla to pravděpodobně nemožná mise, zvláště
vzhledem k omezeným závazkům, které byl Washington ochoten
přijmout v obou zemích.“

Noviny se domnívají, že americká armáda se nyní může ocitnout v
ještě zoufalejší situaci, vzhledem k tomu, že „Trump slíbil, že tak
učiní tím, že použije armádu k domácím úkolům vymáhání práva,
jako je zadržování nelegálních přistěhovalců. Jakékoli z těchto snah
by bylo velkým rozptylem od přípravy na boj proti Číně, Rusku,
Íránu, Severní Koreji a dalším potenciálním protivníkům. Politizace
MAGA představuje pro armádu mnohem větší hrozbu než
„probuzení“, uvádí WP a uznává neschopnost USA nadále hrát svou
dřívější roli globálního policisty. 

Srbský prezident Aleksandar Vučić ve čtvrtek řekl, že jen ti, kdo
neznají Putina a „blázni“, si myslí, že blafuje, pokud jde o použití
všech dostupných zbraní k obraně ruského území. 

„Pokud si myslíte, že můžete udeřit na jakýkoli cíl v Rusku a zůstane
to nezodpovězeno a Putin nepoužije všechny typy zbraní a zbraní,
které bude potřebovat, které považuje za nutné, buď ho neznáte,
nebo jste blázen,“ řekl s tím, že ruského prezidenta dobře zná a
požádal ho, aby ho poslouchal.

Nicméně ve Washingtonu, v reakci na Putinovo varování, někteří i
nadále nafukují tváře v bojovném šílenství. Odpálení ruské rakety
nebude mít mrazivý účinek na americkou politiku vůči Ukrajině, řekla
ve čtvrtek tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierreová.
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„V této otázce nebudeme omezováni. Budeme nadále podporovat
Ukrajinu,“ zdůraznil Jean-Pierre na briefingu pro novináře. Jean-
Pierre dodal, že Washington zůstává oddán své strategii podpory
Kyjeva, navzdory možným akcím ze strany Ruska.

Neslyší varování ani v Londýně, který se stejně jako ti posedlí řítí do
beznadějné bitvy. „Britská armáda je připravena okamžitě zasáhnout
Rusko ve východní Evropě,“ řekl zástupce náčelníka štábu obrany
Rob Magowan.

„Pokud by britská armáda byla požádána, aby bojovala dnes večer,
bojovala by dnes večer,“ uvádí americký list Politico slova bojovného
Magowana. Dodal, že pokud bude konflikt eskalovat, Spojené
království bude připraveno vystoupit na obranu svých spojenců v
NATO.

Ale zároveň ve Velké Británii, stejně jako ve Spojených státech,
nadále pochybují o své vlastní vojenské síle, protože počet
pozemních sil země je na kriticky nízké úrovni. Ministr obrany John
Healey tak nedávno zaznamenal zhoršující se stav ozbrojených sil a
v rámci úsporných opatření rozpočtu oznámil plánované snížení
vojenské techniky.
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